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េXmGង េXmGង 
,ទនិចខgេីEចេUr?ះ3និង4

ចូរសរេសរេhn6ង=មរូប1ងេ23ម
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េXmGង 
ង. ច. ឆ. ជ.

១.

ចូរគូស2ទនិចUឡិ3=មេhn6ងែដលhន២.

ក.
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6 9
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ចូរដកចំនួនរួចបំេពញចេUV6ះ១.

២.

ក. 9-3= ខ. 8-6= គ.13-3=

ឃ.17-7= ង.17-5=
ចូរបំេពញចំនួនេZក[\ង□

ឃ.13−4=

ឆ. 13−5=

ក. 14−8=

ច.18-2=

ខ. 12−7= គ. 15−9=

ង. 11−2= ច. 14−6=

ជ.14−7= ឈ.17−9=

េពលចង់ដឹងចំនួនេZសល់ ឬខុសef6រsងចំនួននិងចំនួន
េយើងេ2បើ28ស់«វtធីដក»

ចំេ$%ទ! ចូរគណU

8ｰ3= 15ｰ3=

ចំេ$%ទ" ចូរគិតអំពីរេបៀបេiះ2Lយវtធីដក

វtធីទី២វtធីទី១

13ｰ9= 12ｰ3=
10 31

①      ដក    មិន<នេទ
② បំែបក 13 េ^_    និង 
③ 10 ដក េស̀ើនឹង 1    
④     បូក    េស̀ើនឹង 4

2 110

①      ដក    មិន<នេទ
② បំែបក 3 េ^_    និង 
③ 12 ដក េស̀ើនឹង 10   
④     ដក    េស̀ើនឹង 9

វNធីេនះzវNធីបំែបកតួដកទី២
ដំបូងេមើលខ"ង់Pយសិន

េបើមិន7ចដកេទ ដកពី10

ដកេហើយបូក ដកេហើយដក

ចូរេ2ជើសេរuសវtធីមួយg=មចំេgទ
បូកេហើយដក? ឬក៏ ដកេហើយដក?
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ចូរដកចំនួនរួចបំេពញចេOPAះ១.

ក.13−4=
10

ចូរបំេពញចំនួនេRកS%ង□៣.

ចូរបំេពញចំនួនេRកS%ង□២.

ក. 3−1= ខ. 3−2= គ. 6−2=

ឃ. 7−2= ង. 9−3= ច. 8−0=

ញ. 10−2= ដ. 10−7= ឋ. 10−5=

ឌ. 12−2= ឍ.14−3= ន. 17−3=
ចូរបំេពញចំនួនេRកS%ង□

ឆ. 9−1= ជ. 8−2= ឈ. 5−5=

ក.15−8=
10

វNធីទី១ ដកេហើយបូក

ខ.16−9=
10

គ.17−8=
10

ឃ.12−4= ង.15−7= ច.16−8=

ខ.17−8=
10

គ.14−5=
10

ឃ.15−9= ង.14−8= ច.14−7=

3 7 4

ក.11−2= ខ.17−9= គ.12−7=

ឃ.16−8= ង.13−6= ច.18−9=

វNធីទី២ ដកេហើយដក
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ចូរដកចំនួនរួចបំេពញចេUV6ះ

ក. 58-27

5 8
− 2 7

3 1

6 7
− 6 4

3

3 7
− 2 7

1 0

8 8
− 1 6

7 2

5 0
− 3 0

2 0

8 6
− 4 8

3 8

6 3
− 1 9

4 4

5 2
− 3 5

1 7

5 6
− 3

5 3

6 0
− 4

5 6

3 1
− 7

2 4

6 1
− 5 6

5

ខ. 88-16 គ. 37-27 ឃ. 67-64

ង. 50-30 ច. 56-3 ឆ. 52-35 ជ. 63-19

ឈ. 86-48 ញ. 61-56 ដ. 31-7 ឋ. 60-4

ចូរគិតអំពី39-15ចំេ$%ទ!
39ｰ15＝

930 510

ｰ =30 10 20

9 ｰ 5 = 4

សរេសរ

4មជួរឈរ

3 9
ー 1 5

2 4

ដប់ ^យ

េពលសរេសរ4មជួរឈរ
េយើងត9មឹមខ%ង់េ:យ*ន9ត;វេ(យេ9បើ9ក>

វtធីដកក៏3រគណU=មខ"ង់ដូចef6%សំ1ង់ែដរ
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4 5
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១.ចូរដកចំនួនរួចបំេពញចេWXYះ
ក. 47-23

4 7
− 2 3

2 4

4 9
− 2 7

2 2

9 8
− 6 4

3 4

6 7
− 2 5

4 2

ខ. 67-25 គ. 98-64 ឃ. 49-27

ង. 89-75

8 9
− 7 5

1 4

7 0
− 3 0

4 0

3 8
− 3 2

6

7 7
− 4 7

3 0

ច. 77-47 ឆ. 38-32 ជ. 70-30

ឈ. 88-6

8 8
− 6

8 2

7 3
− 4 2

3 1

5 3
− 2 1

3 2

3 9
− 4

3 5

ញ. 39-4 ដ. 53-21 ឋ. 73-42

ឌ. 58-23

5 8
− 2 3

3 5

9 6
− 4 2

5 4

8 9
− 8 2

7

7 5
− 3 5

4 0

ឍ. 75-35 ណ.89-82 ត. 96-42
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ក. 74-27
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− 2 7

4 7

8 3
− 6 9

1 4

3 6
− 1 8

1 8

4 2
− 1 9

2 3
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ង. 37-29

3 7
− 2 9

8

7 0
− 3 9

3 1
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− 1 7

3 3

7 7
− 6 8

9

ច. 77-68 ឆ. 50-17 ជ. 70-39

ឈ. 52-9

5 2
− 9

4 3

8 0
− 8

7 2

5 0
− 4

4 6

3 5
− 8

2 7

ញ. 35-8 ដ. 50-4 ដ. 80-8

ឌ. 47-18

4 7
− 1 8

2 9

9 5
− 4 8

4 7

8 4
− 4 8

3 6

6 2
− 3 8

2 4

ឍ. 62-38 ណ.84-48 ត. 95-48

6 3 2 7

2 6 4 6

4 2 4 7

3 5 7 8

េ"#$ះ៖

ពិន$%

លំ#ត់

វ&ធីដក #

ចូរដកចំនួនរួចបំេពញចេUV6ះ

ក. 276-45

2 7 6
− 4 5
2 3 1

ខ. 576-73

5 7 6
− 7 3
5 0 3

គ.876-565

8 7 6
− 5 6 5
3 1 1

ឃ. 923-520

9 2 3
− 5 2 0
4 0 3

5 1 9
− 2 0 6
3 1 3

5 2 9
− 1 6 5
3 6 4

ង. 519-206

ឈ.529-165

4 6 3
− 3 7
4 2 6

1 3 8
− 6 2

7 6

5 8 7
− 3 2 4
2 6 3

8 6 5
− 2 8 7
5 7 8

4 0 8
− 1 7 9
2 2 9

1 7 6
− 8 8

8 8

ច. 463-37 ឆ.138-62 ជ. 587-324

ញ.865-287 ដ.408-179 ឋ.176-88

េcះបី%ខ"ង់េកើនេឡើង រេបៀបគិតដូចef6

ចំេ$%ទ! ចូរគណU

ខ.

8 9 5
ｰ 7 5
8 2 0

ក.

3 4 2
ｰ 3 1
3 1 1

342ｰ31

2ត;វ3រខwីឬអត់?

គ.

3 6 8
ｰ 1 5 4
2 1 4

368ｰ154895ｰ75

េcះបី%hនខ"ង់រយ 
េយើងគិតេលខ]ប់ពីខ"ង់^យ=មលំiប់ =មខ"ង់នីមួយៗ

ចំេ$%ទ" ចូរគណU

ក.

4 8 3
ｰ 2 7
4 5 6

483ｰ27 ក.

6 3 8
ｰ 2 7 1
3 6 7

638ｰ271 ក.

7 3 4
ｰ 2 5 8
4 7 6

734ｰ258

េពលខkះ េយើង2ត;វ3រខwីេ2ចើនដង

េEេពលគណU េបើអ2កេ,បើវ`ធី«ដកេហើយបូក»និងmz?ំ,គប់,\ន់េហើយ

អ2កមិន,តIវ{រែកេលខេទ(មិន,តIវ{រគណU«10+ខ"ង់Pយ»)
4 12

1 5 2
ｰ 1 1 8

3 4

ឧkហរណ៍

4

1 5 2
ｰ 1 1 8

3 4

ពីេTWះ េXេពលេTបើ«ដកេហើយបូក»
េយើងTតZវUរ10

6 257

693574

5

េ"#$ះ៖កិច$%រផ(ះ
១.ចូរដកចំនួនរួចបំេពញចេWXYះ ២.ចូរេឆ[ើយអំពីចំេ\ទ]ងេ,^ម
ក.545-123

5 4 5
− 1 2 3
4 2 2

ខ.652-232

6 5 2
− 2 3 2
4 2 0

គ.464-262

4 6 4
− 2 6 2
2 0 2

ឃ. 586-522

5 8 6
− 5 2 2

6 4

8 7 4
− 2 3
8 5 1

7 3 4
− 5 1 9
2 1 5

ង. 874-23

ឈ.734-519

2 8 5
− 4 5
2 4 0

4 2 8
− 1 2 8
3 0 0

8 2 6
− 2 1 4
6 1 2

3 8 5
− 1 1 8
2 6 7

7 2 7
− 1 9
7 0 8

4 5 5
− 2 7 7
1 7 8

ច. 285-45 ឆ. 428-128 ជ. 826-214

ញ. 385-118 ដ. 727-19 ឋ. 455-277

3 7 8
− 1 3 3
2 4 5

ក.

(ជួរេដក)

(ជួរឈរ)

1 9 8
− 8 6
1 1 2

ខ.
(ជួរឈរ)

3 5 1
− 1 3 8
2 1 3

គ.
(ជួរឈរ)

2 8 3
− 2 4 5

3 8

ឃ. (ជួរឈរ)

6 7 3
− 1 6 6
5 0 7

ឈ.673-166

2 8 5
− 9
2 7 6

5 3 4
− 4 2 6
1 0 8

3 9 3
− 1 8 5
2 0 8

ញ. 285-9 ដ.534-426 ឋ. 393-185

ពីផ"ះេyដល់ៃ2បសណីយ៍hន2បែវង378ែម៉2ត
េបើេដើរ133ែម៉2តេហើយ េZសល់ប៉ុUo6នែម៉2ត?

ែម៉2ត

hនែឆ{198ក6|ល 
េZក[\ងេUះhនែឆ{រេ}o6ល86ក6|ល
េតើែឆ{ញីhនប៉ុUo6នក6|ល?

ក6|ល

ពូសំhនhf6ស់351ែផk
eត់លក់អស់138ែផk
េតើeត់េZសល់hf6ស់ប៉ុUo6នែផk?

េEក23ងmnេរៀន-នសិស?[,បសុចំនួន245Uក់
និងសិស?[,សីចំនួន283Uក់
សិស?[,បុសនិងសិស?[,សីមួយ=េ,ចើន(ង?េ,ចើន(ងប៉ុUV?នUក់?

ែផk

Uក់Gសី

Gបុស
េGចើន@ង

2 7 1 43

6 7 2 8

378−133=245

198−86=112

351−138=213

283-245=38

245

112

213

38

េ"#$ះ៖

ពិន$%

លំ#ត់

េ1បៀបេធៀប/បង4ត់
េពលេយើងចង់ប~�6ញ េលខgធំ េលខgតូច

េយើងេ2បើសÄÅ6« < , > »
េបើេពលេលខចំនួនេសÇើៗef6 េយើងេ2បើសÄÅ6« = »

>ធំ តូច

< ធំតូច

ចូរេ9បៀបេធៀបេលខនិងេលខ េហើយចូរបំេពញស�ÄG« < , > »កSÅង□ចំេ$%ទ
ក. 412     398 ខ. 789     798

4 1 2
3 9 8

ដប់ Wយរយ េបើេយើងេ9បៀបេធៀប
Tប់ពីខ%ង់ធំzងេគ
Hយ9សួលយល់

7 8 9
7 9 8

ដប់ Wយរយ េពលខ%ង់រយេស1ើៗEFG
េយើងេ(ះេ9iយ
ដូចេម៉Éច?

េបើខ%ង់េកើនេឡើនេ9ចើន េយើងពិ*កគណA
ដូេចSះ េពលេយើងចង់ដឹងែត«9បែហលប៉ុA`Gន?» េយើងេធwើេ:យេលខចំនួនបងÖត់

……$បែហលប៉ុ+, -ន?ចូរបងÖត់ចំនួន 1754ចំេ$%ទ
បងÉត់2តឹមខ"ង់……

ដប់

រយ

cន់

!ន់ រយ ដប់ (យ

1 7 5 4

!ន់ រយ ដប់ (យ

1 7 5 4

!ន់ រយ ដប់ (យ

1 7 5 4
!ន់ រយ ដប់ (យ

2 0 0 0

!ន់ រយ ដប់ (យ

1 8 0 0

!ន់ រយ ដប់ (យ

1 7 5 0

ចុះ េឡើង

ជិតដល់1000

1000 20001500 1754

ជិតដល់2000

ជិតដល់1750

1750 17601755

ជិតដល់1760

ជិតដល់1700

1700 18001750

ជិតដល់1800

1754

1754

ចេមkើយ

១. ចូរបំេពញសÄÅ6 « < , > , = » ក[\ង□

ក. 289 307 គ. 91 103ខ. 607 602

ឃ.170 80+60 ង. 800 850−50

＜

២.ចូរសរេសរចេមkើយែដលេលខចំនួនCចiក់ក[\ង  cំងអស់

ក.
ខ. ＞

៣.ចូរបំេពញ=^ងេCយ8ន2តឹម2ត;វេiយបងÉត់េលខចំនួន

!ន់ រយ ដប់

(ឧ.) 1263 1000 1200 1260
1825 1825→ 1825→ 1825→

6477 6477→ 6477→ 6477→

8900 8900→ 8900→ 8900→

4899 4899→ 4899→ 4899→

េពលបង}ត់េលខចំនួន គួរេមើលខ"ង់ែដលេEFងm~?ៃំនខ"ង់ែដលចង់បង}ត់

(ឧ.)បង}ត,់តឹមខ"ង់ «រយ»→េយើងេមើលខ"ង់ «ដប»់

េបើេលខចំនួនេUះ(...
0, 1, 2, 3, 4→ចុះ / 5, 6, 7, 8, 9→េឡើង

1 2 7 3
េមើល!

3 6 7
?

3 ? 7
5 6 4 5 6 ?

> <

< > <
> =

7, 8, 9
0, 1, 2, 3

2000 1800 1830
6000 6500 6480
9000 8900 8900
5000 4900 4900



េ"#$ះ៖កិច$%រផ(ះ
១. ចូរបំេពញសcdY « < , > , = » កefង□ ៣.ចូរបងgត់ចំនួន
ក. 184 429 គ. 98 102ខ. 308 302

ឆ. 100 30+60 ជ. 400 480−50

ឃ.841 814 ច.108 109ង. 273 273

＜

២.ចូរសរេសរចេម[ើយែដលhចiកក់efង   jំងអស់
ក.167 1    7

ខ.324 32＞

គ. 64 528

＞

＜

ឃ.335 3    6

ឈ.130 70+60 ញ. 250 270−20

6 3 4 5ក.            បងdត់/តឹមខ$ង់ គឺរយ 6 3 0 0

2 6 6 8ខ.          បងdត់/តឹមខ$ង់ គឺដប់ 2 6 7 0

5 8 3 3គ. បងdត់/តឹមខ$ង់ គឺ&ន់ 6 0 0 0

3 5 1 4ឃ. បងdត់/តឹមខ$ង់ គឺរយ
4 1 6 5ង.           បងdត់/តឹមខ$ង់ គឺដប់
2 4 8 9ច.            បងdត់/តឹមខ$ង់ គឺ&ន់
5 9 7 7ឆ. បងdត់/តឹមខ$ង់ គឺរយ

aន់ រយ ដប់
(ឧ.) 7248 7000 7200 7250

4728 5000 4700 4730
6810 7000 6800 6810
2399 2000 2400 2400
3024 3000 3000 3020

៣.ចូរបំេពញ=^ងេCយ8ន2តឹម2ត;វេiយបងÉត់េលខចំនួន

＞ស៊ូស៊ូ!

< > <
> = <
>
=

<
=

7, 8, 9
0, 1, 2, 3
1, 2, 3, 4
0, 1, 2

3500

4170

2000

6000

េ"#$ះ៖

ពិន$%

លំ#ត់

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

វ&ធីគុណ !

0លែដលចង់បូកចំនួនដូចghAេ/ចើនដង
េយើងេ/បើ«វiធីគុណ»េដើមAlីេJយ/សួលយល់_ង

ចំេ$%ទ ចូរគណOចំនួន-ងេ/0ម
2×1= 2
2×2= 4
2×3= 6
2×4= 8
2×5= 10
2×6= 12
2×7= 14
2×8= 16
2×9= 18
2×10= 20

3×1= 3
3×2=
3×3=
3×4=
3×5=
3×6=
3×7=
3×8=
3×9=
3×10=

4×1= 4
4×2=
4×3=
4×4=
4×5=
4×6=
4×7=
4×8=
4×9=
4×10=

5×1= 5
5×2=
5×3=
5×4=
5×5=
5×6=
5×7=
5×8=
5×9=
5×10=

+2
+2

+3
+3

+4
+4

+5
+5

2 + 2 + 2 + 2 = 8 2  × 4  = 8ែផC ^ន ែផC

ចំេ$%ទ ចូរបំេពញចំនួនេRកS%ង□

×

ក.
= ×

ខ.
=12 10

×

គ.
= ×

ឃ.
=15

4 + 4 + 4 + 4
5

2

16

១. ចូរគុណចំនួនរួចបំេពញចេOPAះ
ក. 2×4= ខ. 3×5= គ. 4×3=
ឃ. 5×6= ង.2×8= ច. 4×7=

ឆ. 3×3= ជ.5×8= ឈ.2×9=
២.ចូររកចេម[ើយៃនវiធីគុណ
ក.  សរេសរសÄÅ6«○»េZចេមkើយៃន«2×?»cំងអស់
ខ.  សរេសរសÄÅ6«◇»េZចេមkើយៃន«3×?»cំងអស់

ឃ. សរេសរសÄÅ6«✕»េZចេមkើយៃន«5×?»cំងអស់

េcះបី%បÖÜទី=ំងតួគុណទី១និងតួគុណទី២
ចេមkើយៃនវtធីគុណេZែតដូចef6

2×4=8 4×2=8 3×2=6 2×3=6

គ.  សរេសរសÄÅ6«△»េZចេមkើយៃន«4×?»cំងអស់
3 4 5

3 4 4

6
9
12
15
18
21
24
27
30

8
12
16
20
24
28
32
36
40

10
15
20
25
30
35
40
45
50

20 15 12

30 16 28

9 40 18

េ"#$ះ៖កិច$%រផ(ះ
១.ចូរបំេពញចំនួនេkកefង□

×

ក.
=

3 + 3 + 3
×

ខ.
=

2 + 2 + 2 + 2 + 2

×

គ.
=

4 + 4 + 4 + 4
×

ឃ.
=

3+3+3+3+3+3

×

ង.
=

5+5+5+5+5+5+5
×

ច.
=

2+2+2+2+2+2+2+2

ក. 2×5= ខ. 5×9= គ. 5×2=

ឃ. 2×3= ង.4×1= ច. 2×9=

ឆ. 4×6= ជ.3×8= ឈ.3×7=

២. ចូរគុណចំនួនរួចបំេពញចេWXYះ

ញ. 4×5= ដ.4×3= ឋ. 4×8=

៣.ចូរគូសបWlYត់េhយ-ន,តឹម,តmវ

5×2=10

3×4=12

2×5=10

2×2=4

4×4=16

3×5=15

5×3=15

2×8=16

4×1=4

4×3=12

៤.ចូរេឆ[ើយចំេnទ-ងេ/0ម
ក. ក[\ងមួយ2បអប់hន3នំ cំងអស់hន62បអប់ េតើនំcំងអស់hនប៉ុUo6ន?

× = (ចេមkើយ) នំ

× = (ចេមkើយ) Uក់

គ. មួយែខ6á5ម េបើhន5ែខ6áប៉ុUo6នម?
× = (ចេមkើយ) ម

ខ. àនCចជិះ4Uក់ េបើhនàន5េ2គឿង Cចជិះប៉ុUo6នUក់?

3 3 9

4 4 16

5 7 35

2 5 10

3 6 18

2 8 16

10 45 10

6 4 18

24 24 21

20 12 32

3 6 18

4 5 20

5 5 25

18

20

25

េ"#$ះ៖

ពិន$%

លំ#ត់

វ&ធីគុណ "

ចំេ$%ទ ចូរគណOចំនួន-ងេ/0ម
6×1= 6
6×2=
6×3=
6×4=
6×5=
6×6=
6×7=
6×8=
6×9=
6×10=

7×1= 7
7×2=
7×3=
7×4=
7×5=
7×6=
7×7=
7×8=
7×9=
7×10=

8×1= 8
8×2=
8×3=
8×4=
8×5=
8×6=
8×7=
8×8=
8×9=
8×10=

9×1= 9
9×2=
9×3=
9×4=
9×5=
9×6=
9×7=
9×8=
9×9=
9×10=

+6
+6

+7
+7

+8
+8

+9
+9

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70

71 72 73 74 75 76 77 78 79 80

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90

ចូររកចេម[ើយៃនវiធីគុណ

«6×?»→○

«7×?»→◇

«8×?»→△

«9×?»→✕

១. ចូរគុណចំនួនរួចបំេពញចេOPAះ
ក. 6×3= ខ. 8×4= គ. 7×2= ឃ. 9×5=

ង. 8×2= ច. 9×3= ឆ. 6×5= ជ. 7×4=

ឈ. 6×6= ញ. 7×7= ដ. 8×5= ឋ. 9×8=

ឌ. 7×8= ឍ. 9×7= ណ. 8×6= ត. 6×8=

២.ចូរេឆ[ើយចំេnទ-ងេ/0ម
ក. ក[\ងមួយ2បអប់hន5នំ cំងអស់hន72បអប់ េតើនំcំងអស់hនប៉ុUo6ន?

× = (ចេមkើយ) នំ

ខ. àនCចជិះ7Uក់ េបើhនàន6េ2គឿង Cចជិះប៉ុUo6នUក់?
× = (ចេមkើយ) Uក់

គ. មួយែខ6á9ម េបើhន8ែខ6áប៉ុUo6នម?
× = (ចេមkើយ) ម

េបើេភnចចេមnើយៃនគុណ Xនរេបៀបេ(ះ9iយ29បេភទ!
①បូកមួយដងៗ^ប់ពីកែនCងែដល^ំ

8x7=??
②បំែបកតួគុណទី1(ឬទី2)

8x5=40 → 40+8=48 → 48+8=56

7=5+2 → 8x5=40  8x2=16 → 40+16=56

12
18
24
30
36
42
48
54
60

14
21
28
35
42
49
56
63
70

16
24
32
40
48
56
64
72
80

18
27
36
45
54
63
72
81
90

18 32 14 45

16 27 30 28

12 49 40 72

56 63 48 48

5 7 35 35

7 6 48 48

9 8 72 72



េ"#$ះ៖កិច$%រផ(ះ
១.ចូរបំេពញចំនួនេkកefង□

×

ក.
=

6 + 6 + 6 + 6
×

ខ.
=

8 + 8 + 8

×

គ.
=

7 + 7 + 7 + 7 + 7
×

ឃ.
=

9+9+9+9+9+9

×

ង.
=

6 + 6 + 6
×

ច.
=

7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7

ក. 7×3= ខ. 8×4= គ. 9×8=

ឃ. 6×3= ង.9×2= ច. 7×6=

ឆ. 9×4= ជ.7×2= ឈ.7×7=

២. ចូរគុណចំនួនរួចបំេពញចេWXYះ

ញ. 6×7= ដ.9×5= ឋ. 8×6=

៣. ចូរគូសបWlYត់េhយ-ន,តឹម,តmវ

6×9=54

7×5=

9×6=54

6×4=

8×9=

8×6=

5×7=

6×8=

8×3=

9×8=

៤.ចូរេឆ[ើយចំេnទ-ងេ/0ម
ក. កីàករមួយ2កុមhនមនុស6á 5Uក់។េបើេធ'ើ 22កុមhនមនុស6áប៉ុUo6នUក់?

× = (ចេមkើយ) Uក់

× = (ចេមkើយ) ែផk

ខ. ខã\ំេបះែផkដូង8ន 4åV6យ។ ក[\ងមួយåV6យhនែផkដូង 9។ 
េតើខã\េំបះែផkដូង8នcំងអស់ប៉ុUo6នែផk?

6 4 24 8 3 24

7 5 35 9 6 54

6 3 18 7 7 49

21 32 72

18 18 42

36 14 49

42 45 48

5 2 10

4 9 36 36

10

េ"#$ះ៖

ពិន$%

លំ#ត់

វ&ធីគុណ #

ចំេ$%ទ ចូរគិតអំពី0រគណO-ងេ/0ម

10 10

100
100

100
100

100
100 × ​ =

× ​ =

× ​ =10 10 10 10

3

េបើ«តួគុណទី១»េកើនេឡើង10ដង 100ដង
េAះចេមnើយក៏េ]z10ដង 100ដងែដរ

ចូរេ12 -តេលី
ចំនួន«េលខ០»

ពន)ល់ រេបៀបសរេសរវiធីគុណ5មជួរឈរ

2 3
× 3

9

2 3
× 3

6 9

2 3
× 323×3

18×7
9ត;វIរ94ទុក

5

1 8
× 7

6

5

1 8
× 7
1 2 6

①ខ:ងW់យ 3×3=9 ②ខ:ងដ់ប ់2×3=6

①ខ:ងW់យ 8×7=56
សរេសរល«េលខ5»េ7េលើខ:ង់ដប់

②ខ:ងW់យ 1×7=7
→7+5=12

សរេសរែបបេនះ

េTបើេលខេហើយ
គូសឆូតេ^ល េដើម0cីTសួលយល់

ក. 10×4=

ឃ. 70×7=

ខ. 30×3=

ឆ. 100×5=

ឈ. 600×5=

គ. 50×6=

ជ. 200×2=

ញ. 800×7=

ង. 90×5= ច. 60×8=

8 2
× 3
2 4 6

8 3
× 6
4 9 8

4 7
× 5
2 3 5

7 6
× 4
3 0 4

3 2
× 2

6 4

2 6
× 4
1 0 4

5 3
× 6
3 1 8

4 3
× 2

8 6

ក. 32×2 ខ. 43×2 គ. 26×4 ឃ. 53×6

ង. 82×3 ច. 76×4 ឆ. 83×6 ជ. 47×5

987654321
9876543211
181614121086422
2724211815129633
36322824201612844
454035302520151055
544842363024181266
635649423528211477
726456484032241688
817263544536271899

េតើអ2កyំវ`ធីគុណkំងអស់េហើយឬេE?
,បែហល អ2កគិតMÇពិ8កyំនិង,តIវyំេ,ចើន
ប៉ុែនÉ េkះបី(បÉÑទីNំងតួគុណទី១និងតួគុណទី២

ចេមgើយៃនវ`ធីគុណេEែតដូច\]?

ដូេច2ះ ,\ន់ែតyំM{រគណU-ន36,បេភទ

2 6

20 3 60

200 3 600

40 90 300

490 450 480

50 400

3000 5600

2 1

2 1 3

េ"#$ះ៖កិច$%រផ(ះ
១.ចូរបំេពញចំនួនេkកefង□

២. ចូរគុណចំនួនរួចបំេពញចេWXYះ

៣.ចូរគុណចំនួនរួចបំេពញចេWXYះ

ក. 10×4=

ឃ. 60×4=

ខ. 20×3=

ឆ. 100×3=

ឈ. 700×4=

គ. 30×5=

ជ. 200×4=

ញ. 800×5=

ង. 80×4= ច. 50×8=

× ​ =

× ​ =10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 × ​ =

100 100

100

100 100

100 4 3
× 3
1 2 9

7 4
× 2
1 4 8

9 1
× 5
4 5 5

6 2
× 4
2 4 8

2 4
× 2

4 8

3 3
× 3

9 9

1 2
× 4

4 8

2 1
× 4

8 4

ក. 24×2 ខ. 21×4 គ. 33×3 ឃ. 12×4

ង. 43×3 ច. 62×4 ឆ. 74×2 ជ. 91×5

5 2
× 7
3 6 4

7 3
× 8
5 8 4

6 5
× 9
5 8 5

4 6
× 6
2 7 6

4 8
× 2

9 6

3 8
× 3
1 1 4

2 5
× 2

5 0

2 7
× 4
1 0 8

ឈ. 48×2 ញ. 27×4 ដ. 38×3 ឋ. 25×2

ឌ. 52×7 ឍ. 46×6 ណ. 73×8 ត. 65×9

30 4 120

20 5 100

300 2 600

40 60

150 240
320 400

300 800
2800 4000

1 2 2 1

1 3 2 4

េ"#$ះ៖

ពិន$%

លំ#ត់

វ&ធីែចក !

ចំេ$%ទ Yនែផ[េមៀន12ែផ[ ែចកេJយ3Oក់េស̀ើៗghA
េតើYhAក់ៗទទួល<នប៉ុOsAនែផ[?

12ែផ[

េបើចង់ដឹងçេលខដូចef6Cចដក8នប៉ុUo6នដង
េយើងប~�6ញsេiយេ2បើ«វtធីែចក»

ចំេgទ1ងេលើ សរេសរដូចេនះ 12÷3=4

12−3=9

9−3=6

6−3=3

3−3=0

ក. ខt%ំYនសu/gប់ 18/gប់ ែចកេJយេក̀ងៗ 6Oក់េស̀ើៗghA
េតើYhAក់ៗទទួល<នប៉ុOsAន/gប់?

១. ចូរគណOចំេnទ-ងេ/0ម

ខ. េvក/គ3YនេwsAៃដ20េដើម ែចកេJយសិសAx5Oក់េស̀ើៗghA
េតើYhAក់ៗទទួល<នប៉ុOsAនេដើម?

÷ =

÷ =

េយើងCចរកផលែចក
េiយរកក[\ងេមគុណៃនតំgងែចក

１２÷３＝４

3×1= 3
3×2= 6
3×3= 9
3×4= 12

ក. 6÷3= ខ. 10÷2= គ. 15÷5=

ឃ. 8÷4= ង. 14÷2= ច. 40÷8=

ឆ. 32÷4= ជ. 35÷7= ឈ. 45÷9=

18 6 3

20 5 4

2 5 3

2 7 5

9 5 5



េ"#$ះ៖កិច$%រផ(ះ

ក. ខt%ំYនសu/gប់ 24/gប់ ែចកេJយេក̀ងៗ 4Oក់េស̀ើៗghA
េតើYhAក់ៗទទួល<នប៉ុOsAន/gប់?

១. ចូរគណWចំេ\ទ]ងេ,^ម

÷ =

ខ. េvក/គ3YនេwsAៃដ36េដើម ែចកេJយសិសAx6Oក់េស̀ើៗghA
េតើYhAក់ៗទទួល<នប៉ុOsAនេដើម?

÷ =

គ. YyAយទិញមងAz%ត40ែផ[ gត់េរៀប{ក់កS%ងមួយ|ន5ែផ[េស̀ើៗghA
     េតើYyAយេរៀប<នប៉ុOsAន|ន?

÷ =

ឃ.អSក/គ3Yន}~A56េដើម gត់ែចកេJយេក̀ង7Oក់
     េតើេក̀ងYhAក់ៗ<ន}~Aប៉ុOsAនេដើម?

÷ =

ក. 8÷2= ខ. 6÷3=

គ. 10÷2= ឃ. 12÷4=

ង. 15÷5= ច. 30÷6=

ឆ. 40÷8= ជ. 24÷4=

ឈ. 27÷3= ញ. 36÷6=

ដ. 48÷8= ឋ. 54÷9=

ឌ. 49÷7= ឍ. 45÷5=

24 4 8

36 6 6

40 5 8

56 7 8

8

5

3

5

9

6

7

2

3

5

6

6

9

5

េ"#$ះ៖

ពិន$%

លំ#ត់ចំេ$%ទ ែម៉Yននំ15 េបើែចកេJយកូនYhAក់3នំ
Jចែចកេ^េJយកូន<នប៉ុOsAនOក់?

េZេពលចង់ដឹងចំនួនែចក8នប៉ុUo6នUក់
េយើងេ2បើ«វtធីែចក»ែដរ

÷ =÷ =
(ចេមkើយ)

Wក់

ពន)ល់ ទំOក់ទំនង«វiធីគុណ»និង«វiធីែចក»

«វtធីបូក»និង«វtធីដក»
«វtធីគុណ»និង«វtធីែចក»

%វtធីផ"\យef6 
ដូេច[ះ េយើងCចដឹងចេមkើយរបស់វtធីែចក

េiយេ2បើវtធីគុណ

21÷7＝□
→21＝7×□

(7×□＝42)

«វ"ធីបូក» 
3+6=9

«វ"ធីដក» 
9−3=6

«វ"ធីគុណ» 
3×3=9

(→3+3+3=9)

«វ"ធីែចក» 
6÷3=2

(→!ចដក3 ប៉ុ()*នដងពី6)

21÷7＝ 7x1=7
7x2=14
7x3=21
7x4=28…

ក. ឱពុកYនែផ[ÄÅAយ 10ែផ[ េបើែចកេJយកូនYhAក់ 2ែផ[
Jចែចកេ^េJយកូន<នប៉ុOsAនOក់?

១. ចូរគណOចំេnទ-ងេ/0ម

ក. ខt%ំYនែខAx/បែវង30ម េបើ0ត់ែខAxេនះ/បែវង5មេស̀ើៗghA
Jច0ត<នប៉ុOsAនែខAx?

÷ =

÷ =

ក. 15÷5= ខ. 20÷4= គ. 36÷6=

ឃ. 28÷7= ង. 81÷9= ច. 21÷3=

ឆ. 64÷8= ជ. 54÷6= ឈ. 18÷2=

េបើអត់ដឹងចេមnើយៃនវNធីែចក…
①ដកមdងមួយៗ

16÷4=??
②Aកល0cងគូររូប

16-4=12 → 12-4=8 → 8-4=4→ 4-4=0

4

Oក់

ែខAx

វ&ធីែចក "

15 3 5 5
10 2 5 5

30 5 6 6

3 5 6

4 9 7

8 9 9

េ"#$ះ៖កិច$%រផ(ះ
១. ចូរបេéង{èក3រគណិUែដលhនទំUក់ទំនងef6េiយគូសបUê6ត់

14÷2

2×728÷4

4×7

54÷9

9×6

49÷7

7×7

24÷6 6×4

72÷9

9×8

ក. េសៀវេÇេរឿងេនះYន81ទំព័រ េបើបÖÜងJន9ទំព័រកS%ងមួយៃថà 
េតើចំnយេពលប៉ុOsAនៃថà េដើមAlីJនេសៀវេÇេនះអស់?

២. ចូរគណWចំេ\ទ]ងេ,^ម

÷ = ៃថà

ខ. េvក/គ3Yនដីស 24េដើម មួយៃថàេ/បើអស់4េដើម
េតើចំnយេពលប៉ុOsAនៃថà េ/បើដីសេនះអស់?

÷ = េ/គឿន

ក. 40÷5= ខ. 72÷9=

គ. 27÷3= ឃ.24÷4=

ង. 56÷7= ច. 32÷8=

ឆ. 64÷8= ជ. 30÷6=

ឈ.18÷2= ញ.21÷3=

ដ. 18÷6= ឋ. 50÷5=81 9 9 9

24 4 6 6

8 8

9 6

8 4

8 5

9 7

3 10

េ"#$ះ៖

ពិន$%

លំ#ត់ចំេ$%ទ អSកYនែផ[មងAz%តដូច-ងេ/0ម ែចកេJយ3Oក់
េស̀ើៗghA េតើYhAក់ៗទទួល<នប៉ុOsAនែផ[?

3x1=3
3x2=6
3x3=9
3x4=12
3x5=15
3x6=18…

ករណីYន
12 ែផ[ ÷ =3

ករណីYន
15 ែផ[ ÷ =3 ែផ[

ែផ[

ករណីYន
14 ែផ[ ÷ =3

«÷3» ដូេចeះ ខfgំTតZវ
រកកegងេមគុណ3...

??

«14»គឺ%ចំនួនចេUV6ះ12និង15

ដូេច[ះ គិតç 14=12+2

→ !គប់
ែផ# $ក់
× ＝

ែផ#
3 3 9

→ !គប់
ែផ# $ក់
× ＝

ែផ#
4 3 12

→ មិន$គប់េទ!
ែផ# $ក់
× ＝

ែផ#
5 3 15

សរេសរែបបេនះ→ 14÷3＝  សំណល់
េពលខkះ3រគណU«វtធីែចក»Cចhនសំណល់

េiយLរមិនCចែចកiច់cំងអស់

១. ចូរគូសហ៊ុម«IរគណAែដលXនសំណល»់

14÷3 20÷4 17÷2 18÷5

21÷7 48÷6 27÷9 26÷8

២.ចូរេឆkើយចំេgទ1ងេ23ម

ក. 33÷5＝ សំណល់ ង. 15÷2＝ សំណល់

16÷4 26÷4 23÷7 35÷6

ខ. 16÷3＝ សំណល់ ច. 22÷4＝ សំណល់

គ. 33÷6＝ សំណល់ ឆ. 16÷7＝ សំណល់

ឃ. 50÷8＝ សំណល់ ជ. 55÷9＝ សំណល់

2ត;វែតេCយ«សំណល់»តូច%ងតំgងែចក

✕ 13÷4＝ 2 សំណល់ 5
13÷4＝ 3 សំណល់ 1

→ ធំ@ង4
4<5

េh:ចែចក*ន

→ 4＞1 OK!

វ&ធីែចក #

12 4

15 5

14

4 2

6 3

5 1

5 3

6 2

7 1

5 2

2 2

6 1



េ"#$ះ៖កិច$%រផ(ះ
១. ចូរគូសហ៊ុម«^រគណWែដល_នសំណល់»
14÷3 25÷5 17÷4 28÷5

64÷8 42÷6 71÷9 42÷8

20÷4 25÷3 38÷8 48÷6

២. ចូរគណWចំេ\ទ]ងេ,^ម

ក. YyAយទិញមងAz%ត52ែផ[ gត់េរៀប{ក់កS%ងមួយ|ន7ែផ[េស̀ើៗghA
     េតើYyAយេរៀប<នប៉ុOsAន|ន? េហើយេRសល់ប៉ុOsAនែផ[?

សំណល់÷ ＝ សំណល់|ន ែផ[

ខ. ខt%ំYនសuរ/gប់ 70/gប់ ែចកេJយេក̀ងៗ 9Oក់េស̀ើៗghA
េតើYhAក់ៗទទួល<នប៉ុOsAន/gប់? េRសល់ប៉ុOsAន/gប់?

49÷7 46÷8 23÷3 21÷7

សំណល់÷ ＝ សំណល់/gប់ /gប់

៣.ចូរេឆ[ើយចំេ\ទ]ងេ,^ម

ក. 59÷8＝ សំណល់

ខ. 16÷6＝ សំណល់

គ. 47÷7＝ សំណល់

ឃ. 45÷6＝ សំណល់

ង. 25÷3＝ សំណល់

ច.   5÷2＝ សំណល់

ឆ. 39÷9＝ សំណល់

ជ. 14÷3＝ សំណល់

ឈ. 18÷4＝ សំណល់

ញ. 66÷7＝ សំណល់

ដ. 24÷5＝ សំណល់

ឋ. 38÷4＝ សំណល់

ឌ. 28÷3＝ សំណល់

ឍ. 64÷7＝ សំណល់

ណ. 23÷4＝ សំណល់

ត. 31÷5＝ សំណល់

ថ. 27÷5＝ សំណល់

ទ. 57÷9＝ សំណល់

ធ. 15÷6＝ សំណល់

ន. 36÷8＝ សំណល់

52 7 7 3 37

70 9 7 7 7 7

7 3

2 4

6 5

7 3

8 1

2 1

4 3

4 2

4 2

9 3

4 4

9 2

9 1

9 1

5 3

6 1

5 2

6 3

2 3

4 4

េ"#$ះ៖

ពិន$%

លំ#ត់

វ&ធីែចក $

ពន)ល់ រេបៀបសរេសរវiធីែចក5មជួរឈរ

7 3 3

73÷3
សរេសរែបបេនះ

តួែចក

ផលែចក

តំgងែចក

7 3 3
6 2

①7÷3＝2…1

7 3 3
− 6 2

1 3

3x2=6

7 3 3
− 6 2 4

1 3
1 2

3x4=12

②13÷3＝4…1

7 3 3
− 6 2 4

1 3
− 1 2

1

េលខ1@តូច@ងេលខ3 
ដូេចYះបZ[ប់Gតឹមេនះ
ផលែចកគឺ24សំណល់1

324÷3

3 2 4 3
3 1

①3÷3＝1

3 2 4 3
− 3 1

2

3 2 4 3
− 3 1 0

2

②2តូច%ង3 ដូេច[ះ
គិតç2÷3=0សំណល់2

3 2 4 3
− 3 1 0

2 4

③24÷3＝8

3 2 4 3
− 3 1 0 8

2 4
− 2 4

0

eo6នសំណល់ ដូេច[ះ 
បìwប់2តឹមេនះ

១.ចូរែចកចំនួនសរេសរaមជួរឈរ

ក. 96÷3 ខ. 54÷2 គ. 168÷4

ឃ. 73÷6 ង. 274÷5 ច. 420÷8

អនុវត6េ8ចើន:ប់េចះេលឿន
ស៊ូ ស៊ូ !!

9 6 3
− 9 3 2

6
− 6

0

5 4 2
− 4 2 7

1 4
− 1 4

0

1 6 8 4
− 1 6 4 2

8
− 8

0

2 7 4 5
− 2 5 5 4

2 4
− 2 0

4

7 3 6
− 6 1 2

1 3
− 1 2

1

4 2 0 8
− 4 0 5 2

2 0
− 1 6

4

េ"#$ះ៖កិច$%រផ(ះ
១.ចូរែចកចំនួនសរេសរaមជួរឈរ
ក. 8 4 4
− 8 2 1

4
− 4

0

ខ. គ. 

ឃ. ង. ច. 

ឆ. ជ. 

ក. 55÷2 ខ. 56÷3 គ. 85÷7

ឃ. 91÷8 ង. 73÷5 ច. 82÷5

ឆ. 594÷5 ជ. 376÷6 ឈ. 959÷4

6 8 2
− 6 3 4

8
− 8

0

9 6 3
− 9 3 2

6
− 6

0

9 8 7
− 7 1 4
2 8

− 2 8
0

4 2 3
− 3 1 4
1 2

− 1 2
0

7 2 6
− 6 1 2
1 2

− 1 2
0

6 7 8 6
−6 1 1 3

7
− 6

1 8
− 1 8

0

2 6 7 3
− 2 4 8 9

2 7
− 2 7

0

3 5 8 2
− 2 1 7 9

1 5
− 1 4

1 8
− 1 8

0

ឈ.

5 5 2
− 4 2 7
1 5

− 1 4
1

5 6 3
− 3 1 8
2 6

− 2 4
2

8 5 7
− 7 1 2
1 5

− 1 4
1

9 1 8
− 8 1 1
1 1

− 8
3

7 3 5
− 5 1 4
2 3

− 2 0
3

8 2 5
− 5 1 6
3 2

− 3 0
2

5 9 4 5
− 5 1 1 8

9
− 5

4 4
− 4 0

4

3 7 6 6
− 3 6 6 2

1 6
− 1 2

4

9 5 9 4
− 8 2 3 9

1 5
− 1 2

3 9
− 3 6

3

េ"#$ះ៖1បែវង
ចំេ$%ទ ចូរ{ក់េលខ5មលំ{ប់/បែវងែវងខ[ី
ក. ខ.

េបើេយើងចង់28ប់2បែវងេyមិតÖេZïñ6យ
េតើេយើងគួរេធ'ើដូចេមÖច?

េÜV?ៃដខj3ែំវង!

➰
ែវង?

េគមិន:ច9*ប់ពី9បែវង9ត;វEFGេទ

Xនឯក4 «ែម៉9ត» «េដសុីែម៉9ត»«សង់ទីែម៉9ត» zេដើម ស9Xប់បHãGញអំពី9បែវង
េយើង:ច9*ប់EFGពី9បែវង9ត;វzមួយមនុសGcេhេលើពិភពេåកេ(យេ9បើឯក4េនះ

ែម៉8ត សរេសរ ម ឬ m

េដសុែីម,៉ត សរេសរ ដម ឬ dm

សង់ទីែម៉,ត សរេសរ សម ឬ cm

ឬ តឹក

ឬ ហ៊ុន

ឯក4េនះ9ត;វ*នេ9បើ
ែតកSÅង9បេទសែខ1រ

ធំ

តូច

1ម = 10ដម = 100សម
ចូរបំេពញចំនួនេkកefង□

សមក.  2ម＝

សមខ.  5ម＝

សមគ. 3ដម＝

សមឃ.15ដម＝

មង. 200សម＝

មច. 600សម＝

មឆ. 50ដម ＝

ដមជ. 180សម ＝

1ម = 10ដម = 100សម
+ 0 + 0

- 0- 0

+ 00

- 00

េhេពលែក«ម»េ]«សម» ែថម«0»ពីរេទៀត
េhេពលែក«សម»េ]«ម» លុប«0»ពីរេចញ

ចូរបំេពញចំនួនេkកefង□

0 5 10 15 20 25

(សម)

ក. េqrYៃដ_ន,បែវង សម

ខ. កូល័រ_ន,បែវង សម

គ. កៃtនu_ន,បែវង សម1

2
1
2

3

10
5
14

200

500

30

150

2

6

5

18



េ"#$ះ៖កិច$%រផ(ះ
ចំេ$%ទ ១.ចូរ{ក់សäãA«✓»កS%ង/បអប់វតå%ែដលែវង_ងេគ
ក. គ.ខ.

ឃ.
0 5 10 15(សម)

0 5 10 15 20 25
(សម)

ង. 200សម

350សម

២. ចូរ{ក់សäãA« < , > , = »កS%ង/បអប់េJយ<ន/តឹម/ត3វ

25សម 5មក. 40ម 38មង.

30ដម 2មខ. 100សម 2ដមច.

400សម 4មគ. 55ដម 5មឆ.

40ដម 440សមឃ. 30សម 3ដមជ.

៣. ចូរ{ក់ចំនួនកS%ង/បអប់ឲAB<ន/តឹម/ត3វ

សមក.  5ម＝

សមខ.  7ម＝

សមគ. 8ដម＝

សមឃ.12ដម＝

សមង.  4ម＝

សមច.  8ម＝

ដមឆ. 600សម＝

ដមជ. 240សម＝

ដមឈ.   3ម＝

ដមញ. 12ម＝

ដមដ.   30ម＝

មឋ. 150ដម＝

មឌ.180០សម＝

មឍ.  50ដម＝

មណ. 300សម＝

មត.  15០ដម＝

✓

✓ ✓

✓ ✓

＜

＞

＝

＜

＞

＞

＞

＝

500

700

80

120

400

800

60

24

30

120

300

15

18

5

3

15

េ"#$ះ៖ទម=ន់
ចំេ$%ទ ចូរiក់សÄÅ6✓េZក[\ង2បអប់ែដលhនរបស់ធóន់%ងេគ

េបើេយើងចង់28ប់ទមóន់េyអ[កេផ6áង
េតើេយើងគួរេធ'ើដូចេមÖច?

ទមáនខ់j3ំដូចែឆà!

➰
,mល=ស់

េគមិនCច28ប់ពីទមóន់2ត;វef6េទ

Xនឯក4 «គីឡW9Iម» «9Iម»zេដើម ស9Xប់បHãGញអំពីទមçន់
េយើង:ច9*ប់EFGពទីមçន់9ត;វzមួយមនុសGcេhេលើពិភពេåកេ(យេ9បើឯក4េនះ

ចូរបំេពញចំនួនេkកefង□

កក. 2គក＝

កខ. 5គក＝

កគ. 3]ំ ＝

កឃ. 15]ំ＝

]ំង. 200ក ＝

]ំច. 600ក＝

គកឆ. 5000ក ＝

គកជ. 180]ំ ＝
េhេពលែក«គក»េ]«ក» ែថម«0»បីេទៀត
េhេពលែក«ក»េ]«គក» លុប«0»បីេចញ

ក. ខ. គ.

1គក = 10Bំ =1000ក

ចូរបំេពញចំនួនេkកefង□

គីឡÜ/0ម សរេសរ គក ឬ kg

]ំ សរេសរ Bំ
,^ម សរេសរ ក ឬ g

«uំ» z9ត;វ*នេ9បើ
េhកSÅងែត9បេទសែខ1រ

ធំ

តូច

kg g

kg g

គក គក ក

ក. ខ. គ.

គក Sំ ក
1 0 0 0

1គក=1000ក

✓ ✓ ✓ 3 10 600

2000

5000

300

1500

2

6

5

18

េ"#$ះ៖កិច$%រផ(ះ
ចំេ$%ទ ១.ចូរiក់សÄÅ6✓េZក[\ង2បអប់ែដលhនរបស់ធóន់%ងេគ

ឃ.
ង. 400ក

350ក

២. ចូរ{ក់សäãA« < , > , = »កS%ង/បអប់េJយ<ន/តឹម/ត3វ

235ក 2គកក. 550ក 6]ំង.

30]ំ 30កខ. 2500ក 2គកច.

45]ំ 4គកគ. 3000ក 200]ំឆ.

650ក 6គកឃ. 15គក 200]ំជ.

៣. ចូរ{ក់ចំនួនកS%ង/បអប់ឲAB<ន/តឹម/ត3វ

កក.  3គក＝

កខ.  8គក＝

កគ. 9]ំ＝

កឃ.  13]ំ＝

កង.  3គក＝

កច.  7គក＝

]ំឆ. 800ក＝

]ំជ. 300ក＝

]ំឈ. 2គក＝

]ំញ. 15គក＝

]ំដ. 24គក＝

គកឋ. 300]ំ＝

គកឌ.  4000ក＝

គកឍ.  250]ំ＝

គកណ. 2000ក＝

គកត.  430]ំ＝

ក. ខ. គ.

g

g

g

g

✓ ✓ ✓

✓

✓

＜

＞

＜

＞

＜

＞

＜

＜

3000

8000

900

1300

3000

7000

8

3

20

150

240

30

4

25

2

43

េ"#$ះ៖

មលគ. 9ល＝

ចំណ>ះ
ចំេ$%ទ ចូរiក់សÄÅ6✓េZក[\ង2បអប់ែដលhនចំណòះេ2ចើន%ង

ដបខj3ំ-នចំណzះ3ែកវ

➰
ដបអ2កតូច=ស់

េគមិនCច28ប់ពីចំណòះ2ត;វef6េទ

Xនឯក4 «លី9ត» «មិលnីលី9ត»zេដើម ស9Xប់បHãGញអំពីចំណéះ
េយើង:ច9*ប់EFGពចីំណéះ9ត;វzមួយមនុសGcេhេលើពិភពេåកេ(យេ9បើឯក4េនះ

ចូរបំេពញចំនួនេkកefង□

មលក. 2ល＝

ឯក=hនេ2ចើន2បេភទ េ=ះបÄõ6ក់មÖងេទៀតេដើម6úីកុំឲ672ចឡំ!

ក. គ.

1ល = 1000មល

ចូរបំេពញចំនួនេkកefង□

សរេសរ ល ឬ L

សរេសរ មល ឬ mL

ធំ

តូច

ក.ខ.

េបើេយើងចង់28ប់ចំណòះៃនវតù\េyអ[កេផ6áង
េតើេយើងគួរេធ'ើដូចេមÖច?

ឬ l

ឬ ml

លី/ត

មិល[ីលី/ត

េលើកេនះ
មិនXនឯក4ែខ1រ

100
200
300
400

មល

មល មល

គ.

ល

5

ខ.

ល
100
200
300
400

មល

មលខ. 4ល＝

លឃ. 2000មល＝

លង. 6000មល＝

លច. 5000មល＝
ឆ. 2500មល + 1500មល ＝ មល ＝ ល

9បែវង ទមçន់ ចំណéះ«ម» «សម» «គក» «ក» «ល» «មល»
ែម៉,ត គីឡÑ,{ម លី,ត

✓ ✓ ✓ 400 7 350

2000
4000
9000

2
6
5

4000 4



េ"#$ះ៖កិច$%រផ(ះ
ចំេ$%ទ ១.ចូរiក់សÄÅ6✓េZក[\ង2បអប់ែដលhនេ2ចើន%ងេគ

ឃ.
ង. 200មល

400មល

២. ចូរ{ក់សäãA« < , > , = »កS%ង/បអប់េJយ<ន/តឹម/ត3វ

250មល 300មលក. 50ល 5000មលង.

5ល 8លខ. 250មល 2លច.

25ល 25មលគ. 5000មល 5លឆ.

200ល 200មលឃ. 8ល 1800មលជ.

៣. ចូរ{ក់ចំនួនកS%ង/បអប់ឲAB<ន/តឹម/ត3វ

មលក.  3ល＝

មលខ.  8ល＝

មលគ. 10ល＝

មលឃ. 15ល＝

លឈ. 2000មល＝

លញ. 7000មល＝

ល

ល
៤.ចូរេ/ជើសេរèស«ឯក5»េRកS%ង/បអប់
េហើយសរេសរឯក5េR-ងÄyAំឲAB<ន/តឹម/ត3វ

ក. គ.ខ.

100
200
300
400

មល
100
200
300
400
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